
 

    

 

  

  

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

茶の木くん 茶の花ちゃん 
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～ 西砂学習館運営協議会便り ～ 
１面  

２面  

３面：西砂サマーイベント／新たな取組みのお知らせ 

４面：西砂学習館運営協議会が開催している講座 等 

編集・発行 西砂学習館運営協議会 
     （西砂町 6-12-10 西砂学習館内） 
      ☎/FAX  042（531）0431 
［西砂学習館メールアドレス］ 
nishisunagakusyukan@city.tachikawa.lg.jp 

今年度の実績 

〇 開催日数：６日（7/26 は松中小登校日、8/30 は西砂小登校日） 

〇 講 座 数：１２講座実施（講師・出演者数：２８名［重複含む］） 

〇 参加者数：延べ ２８９名 

〇 支援者数：延べ １２４名（内訳：調理 47 名 学習支援 ７７名） 

～ 上記の支援者の他にも多くのご支援を頂きました 感謝 感謝 ～ 

〇 地域の皆様より、多大なるご寄附を賜り大変感謝をしております 

 西砂青少健より活動資金の寄附、西砂産直売会より新鮮な野菜の寄附（毎回）、 

                     お米、パスタ乾麺、ツナ缶、冷凍ミートボール、ベーコン、 

ゼリー、海藻サラダ、フルーツ缶詰、野菜、調味料、等々 

                   

 

 

に し      い ち   げ ん   き     つ う    し ん 

「西砂サマーイベント」 

～火曜日は学習館に行こう！～ 

皆様のご理解とご協力で、無事終了！ 

１ 

西砂サマーイベント 

 

皆様、ありがとうございます。 

皆様のご理解とご協力のお陰で、７年目
の活動も無事終了することができました。  

地域の方や参加者の保護者より 
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どんぐり工作と 
木で作るおもちゃ 

サマー・ミニ 
コンサート 

 

 
 

 

フライパンでナンを焼いて夏野菜のカレーを食べよう 

ピアノ・フルート・ホルン 
による三重奏 

  

電卓で遊ぼう 

  

 

 

 

 

読み聞かせ 

西 
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食材まるごと使い切りお料理教室 
工作 

7/26 

8/2 

8/9 

8/16 

サ マ 
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      新たな取組みとして、冬休みも「西砂ウインターイベント」を１日のみ 

ですが、西砂学習館で 12/27（火）に実施を予定しております。詳細は、 

  学校を通じてお知らせいたします。 

 お知らせ 

 

 

 

  

花火の秘密と線香花火つくり 

 

 

 

 
ポシェット作り 
しおり作り 

8/23 

西砂小と松中小の夏休み期間が異なるため、初回と最終回は同じプログラムとなっております。 8/30 

 

    
お昼ご飯 学習支援 

"今年"ボランティアに参加するのは初めてで緊張や不安もありましたが、子どもたちと話

したり一緒に遊んだりする中で打ち解けることができ、とても楽しい時間になりました。 

夏休みの宿題や勉強を手伝う中では、わからない漢字の意味を教えて考えてもらうことで、

子ども達に自分で理解する達成感を感じてもらうことができ、嬉しかったです。 

工作のイベントでは、自分では思い付かないような自由な発想力と感性を生かして個性溢

れる作品を完成させていて、とても刺激になりました。 

活動を通して、様々な学年の子が一緒に楽しめる場所の大切さを感じました。本当にありが

とうございました。 

西砂学習館サマーボランティア 水田陽菜さん 

ボランティアからの一言 

イ 

べ 

ン 
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「立川市平和都市宣言 30 周年」と「西砂サマーイベント」 

 今年は、立川市が「平和都市宣言」をして３０周年の節目の年です。昭和２０年８月２日に、

西砂川地区（中里・殿ヶ谷新田）はアメリカ軍に焼夷弾を落とされ、火の海となりました。   

そのことをまとめたパネルをサマーイベント期間中展示しました。また、講座に戦争が関わる

内容を一部取り上げて頂くことをお願いしました。長崎に原子爆弾が投下された日の８月９日

には、たんぽぽ読書会の皆様より、「へいわって どんなこと」、「へいわって すてきだね」など

の読み聞かせをして頂きました。「サマーミニコンサート」では、小学３年生の国語の教科書に

掲載されている、あまんきみこ作「ちいちゃのかげおくり」の語りと歌を披露して頂きました。 

サマーイベントの他にも、西砂学習館運営協議会が開催している講座は色々あるんだよ。 

茶の木くん、教えて、教えて。 

 

 

玉川上水の謎！？ 

 西砂の地を流れている玉川上水は、江戸時代に玉川兄弟が 

作ったことを皆様はご存知のことと思いますが、①「玉川兄弟

とはどの様な人物？」②「当時の公式記録が殆ど残されていな

い！」③「工事期間８ヶ月！ブルトーザー等がない時代なの

に?」等々。８月に講師の豊泉喜一さんの座学の講座がありまし

た。気候の良い１０月には羽村の堰界隈と玉川上水駅近くの 

清流復活の碑等を２回に分けて散策します。玉川上水の謎の 

解明よりも、謎にはまってしまいそうな講座です。 

 

 

 

 

にしすな親子塾 

 この講座は、子育て中の保護者とお子様を対象としていて、西砂児童館

と西砂学習館運営協議会の合同企画です。文字からの情報を得ることはと

ても大切です。「読書好きにはかなわない‼」と、言う言葉もある程です。

子どもに本好きになってもらうには？ 読み聞かせのコツが分からない！ 

そんなお悩みのある方にもってこいの講座です。10 月２５日（火）より

受付を開始いたします。お申し込みやお問い合わせは西砂学習館まで。 

 ☎ 042-531-0431 

 

 

 

 

 

西砂川での災害を考える 

 発災時の対応として「自助」「共助」「公助」と言う言葉があります。この中の「共助」の最た

るものは、自治会ではないのかなと考えております。この講座は、一般の参加者ではなく、自治

会関係者の方にご参加いただき、相互に協力できる関係の構築と災害対応を学びます。 

  

 

 


